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การสาํรวจพฤติกรรมการรบัชมและการเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 
กลุ่มนักพนันมธัยมปลายและอาชีวศึกษา ครัง้ท่ี 1 

 
 ศูนย์ศกึษาปญัหาการพนัน จุฬาลงกรณ์มหาวทิยาลยั ร่วมกบั ศูนยว์จิยัเพื่อการพฒันาสงัคมและ
ธุรกจิ ดาํเนินโครงการ “การสาํรวจพฤตกิรรมการรบัชมและการเล่นพนันทายผลฟุตบอลโลก 2014 กลุ่มนกั
พนันมธัยมปลายและอาชวีศึกษา ครัง้ที่ 1” ระหว่างวนัที่ 30 พฤษภาคม ถึง 8 มิถุนายน 2557 โดยมี
กลุ่มเป้าหมายคอื นักเรยีนระดบัมธัยมศกึษาตอนปลาย (ม.4 ถงึ ม.6) และอาชวีศกึษา (ปวช.1 ถงึ ปวช.3) 
ในพืน้ที่ 8 จงัหวดัประกอบด้วยกรุงเทพมหานคร นนทบุร ีปทุมธานี สมุทรปราการ และจงัหวดัใหญ่ใน 4 
ภมูภิาคประกอบดว้ย เชยีงใหม ่ขอนแก่น สงขลา และชลบุร ีประยกุตใ์ชก้ารสุม่ตวัอยา่งแบบแบ่งกลุ่มเชงิชัน้
ภูมหิลายชัน้ และกําหนดลกัษณะตวัอย่างให้สอดคล้องกบัประชากรเป้าหมายจรงิ รวมจํานวน 3,050 
ตวัอยา่ง ทาํการสาํรวจโดยการลงภาคสนามและใชแ้บบสอบถามเป็นเครือ่งมอืในการรวบรวมขอ้มลู 
 
 
ผลการสาํรวจ  
 
1. ความสนใจกีฬาฟตุบอลและฟตุบอลโลก 2014 
 

ส่วนใหญ่ชอบกีฬาฟตุบอล และมีการทาํกิจกรรมท่ีเก่ียวข้องกบัฟตุบอล  
รอ้ยละ 74.0 ระบุว่าชอบกฬีาฟุตบอล  รอ้ยละ 84.2 ตดิตามการถ่ายทอดฟุตบอล ขณะทีร่้อยละ 69.9 

เลน่ฟุตบอล และรอ้ยละ 69.3 มกีารตดิตามขา่วสารเกีย่วกบัฟุตบอล 
 

ฟตุบอลโลกเป็นรายการท่ีอยู่ในความสนใจมากท่ีสดุ  
เมื่อสอบถามว่ารายการฟุตบอลใดบา้งทีส่นใจชมการถ่ายทอด รอ้ยละ 77.5 ระบุว่าฟุตบอลโลก ซึ่งสูง

กวา่รายการแขง่ขนัอื่นๆ นอกจากนี้ยงัพบวา่ตวัอยา่งรอ้ยละ 42.2 ตัง้ใจจะชมการถ่ายทอดสดฟุตบอลโลก 2014 
ครัง้นี้ ขณะทีร่อ้ยละ 44.8 ยงัไมแ่น่ใจ 
 
2. ทศันคติ และประสบการณ์เล่นพนันทายผลการแข่งขนัฟตุบอล 
 

ตวัอย่างเกือบคร่ึงเหน็ว่าการเล่นพนันทายผลฟตุบอลกบัเพ่ือนด้วยส่ิงอ่ืน ท่ีไม่ใช่เงิน  
มีความเหมาะสม 
แม้ตวัอย่างส่วนใหญ่จะเห็นว่าการเล่นพนันทายผลฟุตบอลเป็นสิง่ที่ไม่เหมาะสม แต่น่าสงัเกตว่า

จาํนวนไมน้่อยคอืรอ้ยละ 48.6 เหน็วา่เหมาะสมหากเป็นการเลน่กบัเพือ่นโดยทีไ่มไ่ดเ้ดมิพนัดว้ยเงนิ ขณะทีร่อ้ย
ละ 20.9 เหน็วา่เหมาะสมทีจ่ะเดมิพนัดว้ยเงนิกบัเพือ่นหากเป็นการเล่นเพื่อเพิม่สสีนั และความสนุกในการเชยีร ์ 
มตีวัอย่างบางส่วนเหน็ว่าการเล่นผ่านทางโต๊ะบอล และผ่านทางเวบ็ไซต์มคีวามเหมาะ โดยคดิเป็นรอ้ยละ 9.5 
และ 8.7 ตามลําดบั 
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มากกว่ารอ้ยละ 90 แวดล้อมด้วยบคุคลท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล 
รอ้ยละ 91.5 มคีนรูจ้กัเล่นพนันทายผลการแขง่ขนัฟุตบอล  โดยเป็น เพื่อนสนิท รอ้ยละ 39.2 คนรูจ้กั 

ร้อยละ 37 เพื่อนทัว่ไปร้อยละ 35.7 ญาต ิร้อยละ 18.7 พี่-น้อง ร้อยละ 14 แฟน/คนรกั ร้อยละ 6.9 พ่อ-แม่-
ผูป้กครองรอ้ยละ 6.8 ครูในโรงเรยีนและวทิยาลยั ร้อยละ 4.8  ทัง้นี้ผูต้อบแบบสอบถามทีร่ะบุว่ามเีพื่อนสนิท
เลน่พนนัฟุตบอล มจีาํนวนคา่เฉลีย่อยูท่ี ่6 คน 
 

  1 ใน 5 เคยมีประสบการณ์เล่นพนันทายผลฟตุบอล 
 ตวัอย่างรอ้ยละ 21.8 เคยมปีระสบการณ์เล่นพนันทายผลฟุตบอล โดยเล่นกบัเพื่อนมากทีสุ่ดคดิเป็น
รอ้ยละ 53.1 ส่วนทีร่ะบุว่าเล่นกบัโต๊ะบอลโดยตรง เล่นกบัโต๊ะบอลโดยผ่านคนรบัแทง (คนเดนิโพย) และเล่น
ผา่นเวบ็ไซตม์อียูไ่มน้่อยคดิเป็นรอ้ยละ 31.6  26.5 และ 11.7 ตามลาํดบั 
 ผลการสํารวจยงัพบว่า กลุ่มที่มีประสบการณ์เล่นพนันทายผลฟุตบอลร้อยละ 37.1 เล่นอย่างน้อย
สปัดาห ์ละครัง้  โดยจาํนวนเงนิทีเ่ล่นเฉลีย่ทีป่ระมาณ 228 บาทต่อครัง้  
 

เกือบรอ้ยละ 40 เร่ิมเล่นพนันทายผลการแข่งขนัฟตุบอลครัง้แรก ท่ีอายนุ้อยกว่า 15 ปี 
 เมือ่ถามถงึอายุทีเ่ริม่เล่นพนนัทายผลการแขง่ขนัฟุตบอลครัง้แรก พบว่า รอ้ยละ 38.4 เริม่เล่นครัง้แรก
ในช่วงอายุ  8 - 14 ปี รอ้ยละ 34.3 เริม่เล่นครัง้แรก อายุ 15 ปี รอ้ยละ 15.2 เริม่เล่นครัง้แรกอายุ 16 ปี และ 
รอ้ยละ 12.1 ทีอ่าย ุ17 - 20 ปี 
 

ส่วนใหญ่เล่นพนันเพ่ือทาํให้การเชียรฟ์ตุบอล ต่ืนเต้นขึน้ 
เมือ่ถามถงึเหตุผลสําคญัทีสุ่ดในการเล่นพนันทายผลการแขง่ขนัฟุตบอล รอ้ยละ 42.6 ระบุว่า การเล่น

พนนัทําใหก้ารเชยีรฟุ์ตบอลสนุกตื่นเตน้ขึน้ รอ้ยละ 15.1 เล่นพนนัเพราะชอบวเิคราะหเ์กมการแขง่ขนั  รอ้ยละ 
11.2 มัน่ใจว่าโอกาสไดเ้งนิมมีากกว่าเสยีเงนิ รอ้ยละ 11 ชอบเสีย่ง ชอบเล่นการพนัน และรอ้ยละ 10.1 เพื่อน
ชวนและเลน่ตามเพือ่น 
 

การเล่นพนันทายผลฟตุบอล เป็นการพนันท่ีต้องอาศยัข้อมูลประกอบการตดัสินใจ 
 ตวัอย่างส่วนใหญ่เล่นพนันทายผลฟุตบอลโดยอาศยัข้อมูลประกอบการตดัสนิใจจากแหล่งต่างๆ มี
เพยีงสว่นน้อยคอืรอ้ยละ 7.5 ทีร่ะบุว่าคดิเองโดยไม่ไดใ้ชข้อ้มูลประกอบใดๆ  ซึง่ขอ้มลูสาํคญัทีใ่ช ้6 อนัดบัแรก 
คอืสถิติการแข่งขนัที่ผ่านมา ร้อยละ 53.6  ข้อมูลอตัราต่อรอง ร้อยละ 35.6 ข้อมูลความพร้อมของทีมที่จะ
แขง่ขนั ร้อยละ 27.5 เป็นแฟนบอลทมีนัน้ๆ รอ้ยละ 27 จากการวเิคราะห์ฟนัธงผลแข่งขนัล่วงหน้า รอ้ยละ 20 
และจากคอลมัน์วจิารณ์ต่างๆรอ้ยละ 17.6   
 

ส่วนใหญ่อาศยัข้อมลูในการเล่นทายผลการแข่งขนัฟตุบอลจากเวบ็ไซด ์
ช่องทางสําคญัที่รบัขอ้มูลข่าวสารในเล่นพนันทายผลการแข่งขนัฟุตบอล 5 อนัดบัแรก ประกอบดว้ย 

เวบ็ไซต์ รอ้ยละ 44.5  รองลงมา โทรทศัน์ฟรทีวี ีรอ้ยละ 33.5  หนังสอืพมิพ์กฬีา รอ้ยละ 32.8  หนังสอืพมิพ์
วเิคราะหอ์ตัราต่อรอง รอ้ยละ 25.5  และจากทวีดีาวเทยีม/เคเบิล้ทวี ีรอ้ยละ 24.2 
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พฤติกรรมในการเล่นพนัน ท่ีนําไปสู่ปัญหาจากการเล่นพนัน 
รอ้ยละ 37 ระบุวา่เคยเลน่พนนัเพยีงตอ้งการไดเ้งนิทีเ่สยีไปคนื  รอ้ยละ 27.5 เคยเลน่พนนัเกนิความตัง้ใจที่

ตอ้งการเลน่ รอ้ยละ 18.3 เคยเลน่พนนัแลว้เสยีเงนิ แต่ไมม่เีงนิพอจา่ย  รอ้ยละ 55.9 คดิทีจ่ะลดหรอืเลกิเลน่พนนัทาย
ผลฟุตบอล และรอ้ยละ 44.6 รูส้กึผดิกบัการเล่นพนนัทายผลฟุตบอลของตนเอง 

 
เกิน 1 ใน 3 ของผู้ท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอลได้รบัผลกระทบจากการเล่นพนัน 
ตวัอย่างที่เล่นพนันทายผลฟุตบอลร้อยละ 36.2 ได้รบัผลกระทบจากการเล่นพนันอย่างน้อยหนึ่ง

ประการ  โดยผลกระทบดงักล่าวมตีัง้แต่  เสยีการเรยีน รอ้ยละ 17.5  ทะเลาะววิาทกบัคูพ่นนั รอ้ยละ 14.5  ถูก
โกง (ไม่จ่ายเงนิ) รอ้ยละ 17.5  ถกูขูก่รรโชกหรอืทาํรา้ยร่างกาย รอ้ยละ 11.6  เลกิหรอืแยกทางกบัแฟน รอ้ยละ 
13.1  มีปญัหาทะเลาะกบัคนในครอบครวั ร้อยละ 13.7  จนถึงต้องหาเงนิมาเล่น หรือใช้หนี้ด้วยวธิีที่ผิด
กฎหมาย / ศลีธรรม รอ้ยละ 13.5  ทีน่่ากงัวลใจคอื กลุ่มดงักล่าวไมน้่อยถงึรอ้ยละ 14.0 ระบุว่า มคีวามเครยีด
มาก (จนต้องเขา้รบัการบําบดั หรอืคดิสัน้)  เมื่อสอบถามถงึบุคคลที่ขอคําปรกึษา / ความช่วยเหลอืเมื่อเกดิ
ปญัหา พบวา่  รอ้ยละ 43.2 ระบุวา่เพือ่น  รองลงมารอ้ยละ 35.2 ระบุวา่พอ่แม่  และรอ้ยละ 30.0 ระบุวา่พี ่น้อง  
ขณะทีร่อ้ยละ 20.7 หาทางออกดว้ยตนเอง ไมป่รกึษาหรอืขอความชว่ยเหลอืจากใคร 
 
3. ความตัง้ใจเล่นพนัน “ทายผลฟตุบอลโลก 2014” 
 

ร้อยละ 11.7 ตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 ขณะท่ี 20.5 ยงัไม่แน่ใจ 
 ผลการสํารวจพบว่าตวัอย่างร้อยละ 11.7 ตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟุตบอลโลก 2014  ขณะที่ร้อยละ 
20.5 ยงัไม่แน่ใจ  โดยบุคคลทีต่วัอยา่งกลุ่มดงักล่าวตัง้ใจจะเล่นพนันดว้ยคอืเพือ่น รอ้ยละ 45.9  รองลงมาคอืพี่
น้อง รอ้ยละ 30.9  ทีน่่าสนใจคอืรอ้ยละ 20.7 ตัง้ใจจะเล่นกบัโต๊ะบอลโดยตรง  ขณะทีร่อ้ยละ 15.9 ตัง้ใจจะเล่น
ผา่นทางเวบ็ไซต ์ และรอ้ยละ 11.9 ตัง้ใจจะเลน่กบัโต๊ะบอลโดยผา่นคนรบัแทง (คนเดนิโพย) 
 ประเดน็สําคญัและสภาพแวดลอ้มของผูท้ีต่ ัง้ใจจะเล่น พบว่ามสีดัส่วนของผูท้ี่ต ัง้ใจจะเล่น และยงัไม่
แน่ใจว่าจะเล่น  สูงกว่าในกลุ่มที่มเีพื่อนสนิท ครูในโรงเรียน พี่น้อง พ่อแม่หรอืผู้ปกครอง เล่นพนันผลการ
แขง่ขนัฟุตบอล 

 ผูท้ี่มเีคยเล่นพนันฟุตบอลมาก่อน ร้อยละ 42.6 ตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟุตบอลโลก 2014  
รอ้ยละ 35.5 ยงัไม่แน่ใจว่าจะเล่น  และ รอ้ยละ 22 ตอบว่าจะไม่เล่น  ในขณะทีผู่ท้ีไ่ม่เคยเล่น 
รอ้ยละ 80.4 ระบุว่าจะไม่เล่น  รอ้ยละ 16.4 ยงัไม่แน่ใจ  และรอ้ยละ 3.2 จะเล่นพนันทายผล
ฟุตบอลโลก 2014  

 นักเรยีนสายสามญั ต้องการจะเล่นพนันฟุตบอลโลก ร้อยละ 8.5  ยงัไม่แน่ใจ ร้อยละ 18.4  
ขณะทีส่ายอาชพี ตอ้งการจะเลน่รอ้ยละ 16.8  ยงัไมแ่น่ใจ รอ้ยละ 23.8 

 รอ้ยละ 55.5 ของผูท้ีต่ ัง้ใจจะตดิตามชมการถ่ายทอดฟุตบอลโลกครัง้นี้ระบุว่าจะไม่เล่นพนัน   
แต่รอ้ยละ 25.5 ยงัไม่แน่ใจ  และรอ้ยละ 19 ตัง้ใจจะเล่น  ส่วนผูท้ีต่อบว่าจะไม่ชมการแข่งขนั
ครัง้น้ี แตต่อ้งการเลน่พนนัมรีอ้ยละ 6.4  ไมแ่น่ใจรอ้ยละ 11 
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 ผูท้ีม่เีพื่อนสนิทเล่นพนันฟุตบอล รอ้ยละ 22 ระบุว่าตัง้ใจเล่นพนันฟุตบอลโลกครัง้นี้  รอ้ยละ 
29 ยงัไมแ่น่ใจ  และรอ้ยละ 49 จะไม่เล่น  ในขณะทีผู่ท้ ีไ่ม่มเีพือ่นสนิทเล่นพนนัฟุตบอล ตัง้ใจ
จะเล่นพนนัฟุตบอลโลกครัง้นี้เพยีงน้อยละ 6  รอ้ยละ 15.7 ยงัไมแ่น่ใจ 

 ผูท้ีอ่ยูใ่นโรงเรยีน/วทิยาลยัทีม่คีรูเล่นพนนัทายผลฟุตบอล ตัง้ใจจะเล่นพนันฟุตบอลโลกครัง้น้ี
รอ้ยละ 28.6  ไม่แน่ใจ รอ้ยละ 24.1  ขณะทีผู่ไ้มม่คีรเูล่นพนนัฟุตบอล ตัง้ใจจะเล่นพนันครัง้นี้
เพยีงรอ้ยละ 11  ยงัไมแ่น่ใจรอ้ยละ 19.2 

 ผูท้ีม่พี ีน้่องเล่นพนันทายผลฟุตบอล  ตัง้ใจจะเล่นรอ้ยละ 21.1  ไม่แน่ใจ 29.9  ขณะที่ไม่มพีี่
น้องเล่นพนนัฟุตบอล  ตัง้ใจจะเลน่ รอ้ยละ 10.4  ไมแ่น่ใจ รอ้ยละ 19.2 

 ผูท้ีม่พีอ่แมห่รอืผูป้กครองเลน่พนนัฟุตบอล  ตัง้ใจจะเล่นรอ้ยละ 18.9  ยงัไมแ่น่ใจรอ้ยละ 22.6   
ขณะทีผู่ท้ีไ่มม่พีอ่แมห่รอืผูป้กครองเล่นพนนัฟุตบอล  ตัง้ใจจะเล่นพนันฟุตบอลโลกครัง้นี้ รอ้ย
ละ 11.3  ยงัไมแ่น่ใจ รอ้ยละ 20.4 

 
กว่าคร่ึงเงินท่ีจะใช้เล่นพนันโดยใช้เงินจากเงินเกบ็  
วงเงนิที่คดิว่าจะใช้เล่นเฉลี่ยต่อคู่มอียู่หลายระดบัตัง้แต่ไม่เกนิ 50 บาท จนถงึมากกว่า 1,000 บาท 

โดยคา่เฉลีย่ทีจ่ะเล่นต่อคู่อยูท่ีป่ระมาณ 492 บาท ทัง้นี้เงนิทีจ่ะนํามาใชเ้ล่น รอ้ยละ 52.6 ระบุวา่มาจากเงนิเกบ็ 
รองลงมารอ้ยละ 37.4 คอืเงนิทีไ่ดจ้ากทางบา้น ผลการสํารวจยงัพบว่ากรณีเงนิทีม่หีรอืเกบ็ไวส้ําหรบัเล่นพนัน
หมด ส่วนใหญ่คอืรอ้ยละ 73.3 ระบุว่าจะเลกิเล่น ขณะที่รอ้ยละ 15.7 ขอเงนิเพิม่จากทางบ้าน และรอ้ยละ 9.3 
ขอยมืเงนิจากเพือ่นหรอืคนรูจ้กั 
 

กว่าร้อยละ 40 ของผู้ท่ีตัง้ใจจะเล่นพนันไม่เคยได้ยิน ได้ฟังถึงการรณรงค ์ 
ห้ามปรามการเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 

 ประเดน็ทีน่่าสนใจคอื กลุ่มทีต่ ัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟุตบอลโลก 2014 ถงึรอ้ยละ 42.9 ไม่เคยไดย้นิ 
ไดฟ้งัการรณรงคเ์พือ่หา้มปรามไมใ่หเ้ล่นพนนัทายผลฟุตบอลโลก 2014 ครัง้นี้แต่อยา่งใด  สว่นกลุ่มทีเ่คยไดย้นิ
ได้ฟงั พบว่ามาจากโรงเรยีนและครูอาจารย์เป็นส่วนใหญ่  ส่วนที่ได้ยนิได้ฟงัจากพ่อ แม่ ผูป้กครอง หรอืสื่อ
ต่างๆ มสีดัส่วนที่ตํ่ากว่า  ที่น่าสนใจตวัอย่างที่ตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟุตบอลโลก 2014 เกนิครึ่งคอืร้อยละ 
53.1 ไมรู่ส้กึกงัวลวา่จะถกูจบัไดแ้ละถกูลงโทษแต่อยา่งใด 
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รายละเอียดผลสาํรวจพิจารณาได้จากตารางต่อไปน้ี 
 

ส่วนท่ี 1 
ข้อมลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามเพศ 
ลาํดบั     เพศ จาํนวน รอ้ยละ 

1 ชาย 1,741 57.1 
2 หญงิ 1,309 42.9 
    รวม 3,050 100.0 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามอาย ุ

ลาํดบั     อาย ุ จาํนวน รอ้ยละ 
1 14 ปี 21 0.7 
2 15 ปี 502 16.4 
3 16 ปี 883 28.9 
4 17 ปี 1,056 34.6 
5 18 ปี 470 15.4 
6 19 ปี 72 2.4 
7 20 ปี 30 1.0 
8 21 ปีขึน้ไป 14 0.5 
9 ไม่ระบุ 2 0.1 
    รวม 3,050 100.0 

 
ตารางท่ี 3 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามสายท่ีเรียน 

ลาํดบั     สายท่ีเรียน จาํนวน รอ้ยละ 
1 สายสามญั 1,853 60.8 
2 สายอาชพี 1,197 39.2 
    รวม 3,050 100.0 

 
ตารางท่ี 4 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามระดบัชัน้ท่ีกาํลงัเรียน 

ลาํดบั     ระดบัชัน้ท่ีกาํลงัเรียน จาํนวน รอ้ยละ 
1 ม.4 676 22.2 
2 ม.5 575 18.9 
3 ม.6 624 20.4 
4 ปวช.1 388 12.7 
5 ปวช.2 438 14.4 
6 ปวช.3 349 11.4 
    รวม 3,050 100.0 
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ตารางท่ี 5 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 
ลาํดบั     รายได้เฉล่ียต่อเดือน จาํนวน รอ้ยละ 

1 ไมเ่กนิ 500 บาท 189 6.2 
2 501 - 1,000 บาท 279 9.2 
3 1,001 - 1,500 บาท 193 6.3 
4 1,501 - 2,000 บาท 282 9.3 
5 2,001 - 2,500 บาท 342 11.2 
6 2,501 - 3,000 บาท 413 13.5 
7 3,001 - 3,500 บาท 319 10.5 
8 3,501 - 4,000 บาท 172 5.6 
9 4,001 - 4,500 บาท 166 5.4 
10 4,501 - 5,000 บาท 180 5.9 
11 มากวา่ 5,000 บาท 509 16.7 
12 ไม่ระบุ 6 0.2 

    รวม 3,050 100.0 
 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามอาชีพหลกัของผูป้กครอง 

ลาํดบั อาชีพหลกัของผูป้กครอง จาํนวน รอ้ยละ 
1 ธุรกจิสว่นตวั / ผูป้ระกอบการ 751 24.6 
2 ผูใ้ชแ้รงงาน / รบัจา้งทัว่ไป 704 23.1 
3 ขา้ราชการ / รฐัวสิาหกจิ 494 16.2 
4 พนกังานบรษิทัเอกชน 464 15.2 
5 คา้ขายรายยอ่ย / บรกิารรายยอ่ย 331 10.9 
6 เกษตรกร / ประมง 148 4.9 
7 อาชพีอสิระ อาท ิทนายความ สถาปนิก 90 3.0 
8 เกษยีณอายุ 13 0.4 
9 อื่นๆ 13 0.4 
10 วา่งงาน 28 0.9 
11 ไม่ระบุ 14 0.4 

 รวม 3,050 100.0 
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ตารางท่ี 7 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง จาํแนกตามบุคคลท่ีร่วมพกัอาศยัอยู่ด้วย 
ลาํดบั บคุคลท่ีร่วมพกัอาศยัอยู่ด้วย จาํนวน ร้อยละ 

1 พอ่ แม ่ 2,461 80.7 
2 ญาต ิ 275 9.0 
3 พี ่น้อง 112 3.7 
4 อยูค่นเดยีว 64 2.1 
5 เพือ่น 57 1.8 
6 แฟน / คนรกั 39 1.3 
7 พระ (อยูว่ดั) 8 0.3 
8 คร ูอาจารย ์ 5 0.2 
9 อื่นๆ 27 0.8 
10 ไม่ระบุ 2 0.1 

 รวม 3,050 100.0 
 
 

ส่วนท่ี 2 
ความสนใจและการทาํกิจกรรมเก่ียวกบัฟตุบอล 

 
ตารางท่ี 8 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารชอบ “กีฬาฟตุบอล” 

ลาํดบั การชอบ “กีฬาฟตุบอล” จาํนวน รอ้ยละ 
1 ชอบ 2,252 74.0 
2 ไมช่อบ 791 26.0 
 รวม 3,043 100.0 

 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารทาํกิจกรรมเก่ียวกบัฟตุบอล 

กิจกรรมเก่ียวกบัฟตุบอล 
ไม่เคยทาํ / ไม่ได้ทาํ ทาํเป็นบางครัง้ ทาํเป็นประจาํ รวม 
จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน ร้อยละ จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ 

1) ตดิตามขา่วสารฟุตบอล เช่น  
ผลการแขง่ขนั การซือ้ตวัผูเ้ลน่ ฯลฯ 

935 30.7 1673 54.9 440 14.4 3,048 100.0 

2) ชมการถ่ายทอดฟุตบอล 481 15.8 2,074 68.1 492 16.1 3,047 100.0 
3) ไปด ู/ เชยีรฟุ์ตบอลทีส่นามกฬีา 1,755 57.6 1,146 37.6 146 4.8 3,047 100.0 
4) เล่นฟุตบอล 916 30.1 1,564 51.3 568 18.6 3,048 100.0 
5) รว่มกจิกรรมกบัแฟนคลบัของทมีทีช่ื่นชอบ 2,182 71.8 696 22.9 163 5.3 3,041 100.0 
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ตารางท่ี 10 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบรุายการแข่งขนัฟตุบอลท่ีสนใจชมการถา่ยทอด  
(เลอืกไดม้ากกว่า 1 ขอ้) 

ลาํดบั รายการแข่งขนัฟตุบอลท่ีสนใจชมการถ่ายทอด จาํนวน รอ้ยละ 
1 ฟุตบอลโลก 2,289 77.5 
2 ยฟูา่แชมเป้ียนลกี 989 33.5 
3 ฟุตบอลลกียุโรป อาท ิพรเีมยีรล์กี องักฤษ, ลาลกีา 

สเปน, กลัโช ่เซเรยีอา อติาล,ี บุนเดสลกีา เยอรมนั, ลกี
เองิ ฝรัง่เศส 

964 32.6 

4 ฟุตบอลไทยพรเีมยีรล์กี 857 29.0 
5 ฟุตบอลยโูร 845 28.6 
6 ฟุตบอลชงิถว้ยจากทมีในลกียุโรป อาท ิเอฟเอคพั 

องักฤษ, โกปาเดลเรย ์สเปน, กลัโช ่เซเรยีอา อติาล,ี  
เดเอฟเบโพคาล เยอรมนั, เฟรนชค์พั ฝรัง่เศส 

708 24.0 

7 ฟุตบอลซเีกมส ์ 547 18.5 
8 ฟุตบอลโอลมิปิค 480 16.3 
9 เอเชยีนคพั 441 14.9 
10 ฟุตบอลเอเชยีนเกมส ์ 425 14.4 
11 ยฟูา่ยโูรปาลกี 420 14.2 
12 แอฟรกิาคพัออฟเนชนัส ์ 106 3.6 
13 โคปาอเมรกิา 107 3.6 
14 อื่นๆ อาท ิฟุตบอลลกีสวเีดน นัดกระชบัมติร 123 4.2 

 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามตัง้ใจจะดกูารถ่ายทอดฟตุบอลโลก 2014 

ลาํดบั ความตัง้ใจจะดกูารถ่ายทอดฟตุบอลโลก 2014 จาํนวน รอ้ยละ 
1 ตัง้ใจจะดู 1,279 42.2 
2 ไมด่ ู 393 13.0 
3 ไม่แน่ใจ 1,358 44.8 
 รวม 3,030 100.0 
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ส่วนท่ี 3 

ความคิดเหน็ และประสบการณ์เล่นพนันทายผลฟตุบอล 
 

ตารางท่ี 12 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามคิดเหน็ต่อการเล่นพนันทายผลฟตุบอลลกัษณะต่างๆ 

การเล่นพนันทายผลฟตุบอลลกัษณะต่างๆ 
เหมาะสม ไม่เหมาะสม รวม 

จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ 
1) พนนักบัเพือ่นดว้ยขอ้ตกลงหรอืสิง่ของทีไ่มใ่ช่ “เงนิ” เชน่  

เลีย้งอาหาร เครือ่งดืม่ ฯลฯ 
1,478 48.6 1,561 51.4 3,039 100.0 

2) พนนักบัเพือ่นดว้ย “เงนิ” เพือ่สสีนั ความสนุกในการเชยีร์
ฟุตบอล 

635 20.9 2,406 79.1 3,041 100.0 

3) พนนักบัเพือ่นดว้ย “เงนิ” โดยมเีป้าหมายทีก่ารไดเ้งนิ 338 11.1 2,704 88.9 3,042 100.0 
4) พนนัผา่นทางโต๊ะบอล หรอืผูร้บัแทงพนนั 290 9.5 2,748 90.5 3,038 100.0 
5) การเลน่พนันผ่านทางเวบ็ไซต ์ 262 8.7 2,758 91.3 3,020 100.0 

 

ตารางท่ี 13 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุนรู้จกัท่ีเล่นพนันทายผลฟุตบอล (เลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
ลาํดบั คนรูจ้กัท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 

1 เพือ่นสนิท 1,094 39.2 
2 คนรูจ้กัในชุมชน / ละแวกทีพ่กัอาศยั 1,037 37.1 
3 เพือ่น (ไมส่นิท) ในโรงเรยีน / วทิยาลยั 996 35.7 
4 ญาต ิ 521 18.7 
5 พี ่น้อง 390 14.0 
6 แฟน / คนรกั 194 6.9 
7 พอ่ / แม ่/ ผูป้กครอง 190 6.8 
8 ครใูนโรงเรยีน / วทิยาลยั 133 4.8 
9 อื่นๆ อาท ิคนรูจ้กัทัว่ๆ ไป  234 8.4 

หมายเหตุ: ตวัอยา่งรอ้ยละ 8.5 ไมม่คีนรูจ้กัเลน่พนนัทายผลฟุตบอล 
 
ตารางท่ี 14 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบจุาํนวนเพ่ือนสนิทท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุมเีพือ่นสนิทเลน่พนันทายผลฟุตบอล) 
ลาํดบั จาํนวนเพ่ือนสนิทท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 

1 1 – 2 คน 315 29.6 
2 3 – 4 คน 268 25.2 
3 5 – 7 คน 215 20.2 
4 8 คนขึน้ไป 265 25.0 
 รวม 1,063 100.0 

คา่ตํา่สดุ 1 คน  คา่สงูสดุ 30 คน  คา่เฉลีย่ 6 คน     
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ตารางท่ี 15 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารเคยเล่นพนันทายผลฟตุบอล 
ลาํดบั     การเคยเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 

1 เคย 661 21.8 
2 ไมเ่คย 2,376 78.2 
    รวม 3,037 100.0 

 

 

ตารางท่ี 16 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบชุ่องทางหรอืบุคคลท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอลด้วย  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล และเลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

ลาํดบั ช่องทางหรอืบุคคลท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอลด้วย จาํนวน รอ้ยละ 
1 เพือ่น 344 53.1 
2 เลน่กบัโต๊ะบอลโดยตรง 205 31.6 
3 โต๊ะบอลโดยผา่นคนรบัแทง (คนเดนิโพย) 172 26.5 
4 พี ่น้อง 131 20.2 
5 ผา่นเวบ็ไซต ์ 76 11.7 
6 ญาต ิ 71 11.0 
7 คนในละแวกบา้น / ชุมชน 68 10.5 
8 ในสถานบนัเทงิทีม่กีารถ่ายทอดสด 32 4.9 
9 รบัเป็นเจา้มอืเอง 22 3.4 
10 อื่นๆ อาท ิคนรูจ้กัทัว่ๆ ไป 6 0.9 

 
 
ตารางท่ี 17 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบเุหตุผลท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล และเลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
ลาํดบั เหตผุลท่ีเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 

1 ทาํใหก้ารเชยีรฟุ์ตบอลสนุก ตื่นเตน้ขึน้ 389 59.2 
2 ชอบวเิคราะหเ์กมการแขง่ขนั 251 38.2 
3 ชอบเสีย่ง ชอบการพนนั 188 28.6 
4 เพือ่นชวน / เลน่ตามเพือ่น 145 22.1 
5 มัน่ใจวา่โอกาส “ไดเ้งนิ” มมีากกวา่ “เสยีเงนิ” 135 20.5 
6 มขีอ้มลูประกอบการพจิารณา (เช่นการวเิคราะหเ์กม 

ความพรอ้ม อตัราต่อรอง ฯลฯ) 
93 14.2 

7 มใีหเ้ลอืกเลน่ไดห้ลายแบบตามความชอบ  
(เช่น ทายผลเป็นรายคู ่ทายผลเป็นกลุม่ ฯลฯ) 

89 13.5 

8 สะดวก / มชีอ่งทางใหเ้ลอืกเลน่หลากหลาย  
(เช่น เลน่กบัเพือ่น ผา่นเวบ็ไซต ์โต๊ะบอล ฯลฯ) 

55 8.4 

9 เท ่ดดู ีโกเ้ก๋ 52 7.9 
10 เจ๋ง เหนือชัน้กวา่คนอืน่ 41 6.2 
11 เหตุผลอืน่ๆ อาท ิเลน่เพระรกัทมีนัน้ ลองเลน่ 13 2.0 
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ตารางท่ี 18 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบเุหตุผลสาํคญัท่ีสุดท่ีทาํให้เล่นพนันทายผลฟตุบอล  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 

ลาํดบั เหตผุลสาํคญัท่ีสดุท่ีทาํให้เล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 
1 ทาํใหก้ารเชยีรฟุ์ตบอลสนุก ตื่นเตน้ขึน้ 237 42.6 
2 ชอบวเิคราะหเ์กมการแขง่ขนั 84 15.1 
3 มัน่ใจว่าโอกาส “ไดเ้งนิ” มมีากกวา่ “เสยีเงนิ” 62 11.2 
4 ชอบเสีย่ง ชอบการพนนั 61 11.0 
5 เพือ่นชวน / เลน่ตามเพือ่น 56 10.1 
6 มใีหเ้ลอืกเลน่ไดห้ลายแบบตามความชอบ  

(เช่น ทายผลเป็นรายคู ่ทายผลเป็นกลุม่ ฯลฯ) 
13 2.3 

7 เท ่ดดู ีโกเ้ก๋ 13 2.3 
8 มขีอ้มลูประกอบการพจิารณา (เชน่การวเิคราะหเ์กม 

ความพรอ้ม อตัราต่อรอง ฯลฯ) 
11 2.0 

9 เจ๋ง เหนือชัน้กวา่คนอืน่ 7 1.3 
10 สะดวก / มชีอ่งทางใหเ้ลอืกเลน่หลากหลาย  

(เช่น เลน่กบัเพือ่น ผา่นเวบ็ไซต ์โต๊ะบอล ฯลฯ) 
4 0.7 

11 เหตุผลอืน่ๆ อาท ิเลน่เพระรกัทมีนัน้ ลองเลน่ 8 1.4 
 รวม 556 100.0 

 

ตารางท่ี 19 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามถี่ในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 

ลาํดบั ความถ่ีในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 
1 มากกว่า 1 ครัง้ต่อสปัดาห ์ 124 19.0 
2 สปัดาหล์ะครัง้ 118 18.1 
3 2-3 ครัง้ต่อเดอืน 51 7.8 
4 เดอืนละครัง้ 49 7.5 
5 2-3 เดอืนครัง้หรอืนานกวา่ 80 12.3 
6 เล่นเฉพาะทวัรน์าเมน้ทส์าํคญั/แมตชส์าํคญั/นดัชงิชนะเลศิ 229 35.3 
 รวม 651 100.0 

 

ตารางท่ี 20 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบจุาํนวนเงินพนันโดยเฉล่ีย ต่อครัง้ 
                    (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนันทายผลฟุตบอล) 

ลาํดบั จาํนวนเงินพนันโดยเฉล่ีย จาํนวน ร้อยละ 
1 ไมเ่กนิ 50 บาท 252 41.4 
2 51 – 100 บาท 190 31.3 
3 101 – 200 บาท  61 10.0 
4 201 - 500 บาท 70 11.5 
5 มากกวา่ 500 บาท 35 5.8 
 รวม 608 100.0 

คา่ตํา่สดุ 10 บาท  คา่สงูสดุ 5,000 บาท คา่เฉลีย่ 227.99 บาท  
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ตารางท่ี 21 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบจุาํนวนเงินพนันสงูสดุท่ีเคยเล่น  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 

ลาํดบั จาํนวนเงินพนันสงูสดุท่ีเคยเล่น จาํนวน รอ้ยละ 
1 ไมเ่กนิ 100 บาท 251 41.8 
2 101 – 200 บาท 96 16.0 
3 201 – 500 บาท  142 23.5 
4 501 – 1,000 บาท 57 9.5 
5 มากกวา่ 1,000 บาท 55 9.2 
 รวม 600 100.0 

คา่ตํา่สดุ 10 บาท  คา่สงูสดุ 10,000 บาท คา่เฉลีย่ 636.25 บาท  

 

 
ตารางท่ี 22 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบพุฤติกรรมส่วนใหญ่ในการชมการถ่ายทอดสดเพื่อให้รู้

ผลทนัที หรอืรอฟังผลแขง่ขนัเช้าวนัรุ่งขึน้ (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนันทายผลฟุตบอล) 
ลาํดบั พฤติกรรมส่วนใหญ่ จาํนวน รอ้ยละ 

1 ชมถ่ายทอดสดเพือ่ใหรู้ผ้ลทนัท ี 364 56.8 
2 รอผลแขง่ขนัเชา้วนัรุง่ขึน้ 277 43.2 
 รวม 641 100.0 

 

 
ตารางท่ี 23 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบอุายท่ีุเร่ิมเล่นพนันทายผลฟตุบอลครัง้แรก  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 
ลาํดบั อายท่ีุเร่ิมเล่นพนันทายผลฟตุบอลครัง้แรก จาํนวน รอ้ยละ 

1 8 – 14 ปี 247 38.4 
2 15 ปี 221 34.3 
3 16 ปี 98 15.2 
4 17 – 20 ปี 78 12.1 
 รวม 644 100.0 

คา่ตํา่สดุ 8 ปี  คา่สงูสดุ 20 ปี  คา่เฉลีย่ 14.51 ปี    
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ตารางท่ี 24 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบขุ้อมลูประกอบการตดัสินใจในการเล่นพนันทายผล
ฟตุบอล (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล และเลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

ลาํดบั ข้อมูลประกอบการตดัสินใจ จาํนวน รอ้ยละ 
1 สถติกิารแขง่ขนัทีผ่า่นมา 351 53.6 
2 ขอ้มลูอตัราต่อรอง 233 35.6 
3 ขอ้มลูความพรอ้มของทมีทีจ่ะแขง่ขนั 180 27.5 
4 เป็นแฟนบอลทมีนัน้ๆ 177 27.0 
5 วเิคราะหฟ์นัธงผลแขง่ขนัล่วงหน้า 131 20.0 
6 คอลมัน์วจิารณ์ต่างๆ  115 17.6 
7 การถามตอบแสดงความเหน็ 48 7.3 
8 อื่นๆ อาท ิถามเพือ่น 11 1.7 
9 คดิเองไม่ไดใ้ชข้อ้มลูใดๆ 49 7.5 

 
 
ตารางท่ี 25 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบส่ืุอท่ีรบัข้อมลูในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล และเลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
ลาํดบั ส่ือท่ีรบัข้อมลูในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล จาํนวน รอ้ยละ 

1 เวบ็ไซต ์ 292 44.5 
2 โทรทศัน์ฟรทีวี ี(3 5 7 9 11 ทวีไีทย) 220 33.5 
3 หนงัสอืพมิพก์ฬีา 215 32.8 
4 หนงัสอืพมิพว์เิคราะหอ์ตัราต่อรอง 167 25.5 
5 ทวีดีาวเทยีม / เคเบิล้ทวี ี 159 24.2 
6 วทิยุ 88 13.4 
7 หนงัสอืพมิพร์ายวนั 75 11.4 
8 บรกิารวเิคราะหข์อ้มลูทางโทรศพัท ์ 53 8.1 
9 อื่นๆ 8 1.2 

 
 
ตารางท่ี 26 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบพุฤติกรรมท่ีเคยเป็นในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 
พฤติกรรมท่ีเคยเป็นในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล เคย ไม่เคย รวม 

จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ 
1) เล่นพนนัแลว้เสยีเงนิ แต่ไมม่เีงนิพอจา่ย 120 18.3 537 81.7 657 100.0 
2) เล่นพนนัเกนิความตัง้ใจทีต่อ้งการจะเล่น 181 27.5 477 72.5 658 100.0 
3) เล่นพนนัเพยีงตอ้งการไดเ้งนิทีเ่สยีไปคนืมา 243 37.0 414 63.0 657 100.0 
4) คดิทีจ่ะลดหรอืเลกิเลน่พนนัทายผลฟุตบอล 368 55.9 290 44.1 658 100.0 
5) รูส้กึผดิกบัการเลน่พนนัทายผลฟุตบอลของตวัเอง 293 44.6 364 55.4 657 100.0 
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ตารางท่ี 27 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบปัุญหาจากการเล่นพนันทายผลฟตุบอล  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 

พฤติกรรมท่ีเคยเป็นในการเล่นพนันทายผลฟตุบอล เคย ไม่เคย รวม 
จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ จาํนวน รอ้ยละ 

1) เสยีการเรยีน / ผลการเรยีนตก 115 17.5 542 82.5 657 100.0 
2) ทะเลาะววิาทกบัคูพ่นัน 95 14.5 562 85.5 657 100.0 
3) ถกูโกง (ไม่จา่ย / จา่ยไมค่รบ) 116 17.7 541 82.3 657 100.0 
4) ถกูขู ่/ กรรโชก / ทาํรา้ยรา่งกายจากเจา้หน้ี 76 11.6 582 88.4 658 100.0 
5) ตอ้งหาเงนิมาเล่น หรอืใชห้น้ีดว้ยวธิทีีผ่ดิกฎหมาย / ศลีธรรม 89 13.5 568 86.5 657 100.0 
6) มคีวามเครยีดมาก (จนตอ้งเขา้รบัการบาํบดั หรอืคดิสัน้) 92 14.0 564 86.0 656 100.0 
7) เลกิ / แยกทางกบัแฟนหรอืคนรกั 86 13.1 570 86.9 656 100.0 
8) มปีญัหาทะเลาะกบัคนในครอบครวั (เช่นพ่อ แม ่ญาต ิพี ่น้อง) 90 13.7 565 86.3 655 100.0 

 
 
ตารางท่ี 28 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุนท่ีขอคาํปรึกษา / ขอความช่วยเหลือ เม่ือเกิดปัญหา

จากการเล่นพนันทายผลฟตุบอล (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล และเลอืกได้
มากกวา่ 1 ขอ้) 

ลาํดบั คนท่ีขอคาํปรกึษา / ขอความช่วยเหลือ จาํนวน รอ้ยละ 
1 เพือ่น 282 43.2 
2 พอ่ แม ่ผูป้กครอง 230 35.2 
3 พี ่น้อง 196 30.0 
4 ญาต ิ 69 10.6 
5 โพสทเ์ฟซบุค๊ / ทวติเตอร ์/ ไลน์ 69 10.6 
6 คร ูอาจารย ์ 52 8.0 
7 ตัง้เป็นกระทูข้อความเหน็ตามเวบ็ไซตต่์างๆ  

เชน่ พนัทปิ สนุก 
29 4.4 

8 พดูคุยกบัเพือ่นทีไ่มรู่จ้กัผา่นทางการแชท 25 3.8 
9 ดเีจวทิยุ 21 3.2 
10 สายด่วนใหค้าํปรกึษาต่างๆ 14 2.1 
11 ไมเ่คยขอคาํปรกึษาใคร 135 20.7 
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ตารางท่ี 29 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุนแรกท่ีจะขอคาํปรกึษา / ขอความช่วยเหลือ เม่ือ
เกิดปัญหาจากการเล่นพนันทายผลฟตุบอล (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 

ลาํดบั คนแรกท่ีจะขอคาํปรึกษา / ขอความช่วยเหลือ จาํนวน รอ้ยละ 
1 เพือ่น 183 39.6 
2 พอ่ แม ่ผูป้กครอง 145 31.5 
3 พี ่น้อง 75 16.2 
4 ญาต ิ 18 3.9 
5 โพสทเ์ฟซบุค๊ / ทวติเตอร ์/ ไลน์ 13 2.8 
6 คร ูอาจารย ์ 8 1.7 
7 สายด่วนใหค้าํปรกึษาต่างๆ 8 1.7 
8 ดเีจวทิยุ 5 1.1 
9 พดูคุยกบัเพือ่นทีไ่มรู่จ้กัผ่านทางการแชท 4 0.9 
10 ตัง้เป็นกระทูข้อความเหน็ตามเวบ็ไซตต่์างๆ  

เชน่ พนัทปิ สนุก 
3 0.6 

 รวม 462 100.0 

 

 
ตารางท่ี 30 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารยงัคงมีปัญหาท่ีต้องการความช่วยเหลือ จากการ

เล่นพนันทายผลฟตุบอลท่ีผา่นมา (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 
ลาํดบั การยงัคงมีปัญหาท่ีต้องการความช่วยเหลือ จาํนวน รอ้ยละ 

1 ไมม่ ี 621 96.4 
2 ม ี 23 3.6 
 รวม 644 100.0 

 

 
ตารางท่ี 31 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารรบัรูต่้อ “สายด่วนกรมสุขภาพจิต 1323”  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุเคยเลน่พนนัทายผลฟุตบอล) 
ลาํดบั การรบัรูต่้อ “สายด่วนกรมสุขภาพจิต 1323” จาํนวน รอ้ยละ 

1 รู ้ 227 35.7 
  การเคยโทรฯ ปรึกษา จาํนวน ร้อยละ   
  1) เคย 36 16.7   
  2) ไมเ่คย 180 83.3   
2 ไม่รู ้ 408 64.3 
 รวม 635 100.0 
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ส่วนท่ี 4 
ความตัง้ใจเล่นพนัน “ทายผลฟตุบอลโลก 2014” 

 
ตารางท่ี 32 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 

ลาํดบั ความตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 จาํนวน ร้อยละ 
1 ตัง้ใจจะเลน่ 356 11.7 
2 ยงัไม่แน่ใจ 624 20.5 
3 ไมเ่ลน่แน่นอน 2,059 67.8 
 รวม 3,039 100.0 

 
 
ตารางท่ี 33 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบชุ่องทางหรอืบุคคลท่ีตัง้ใจจะเล่นพนันทายผลฟตุบอล

โลก 2014 ด้วย (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเลน่ และเลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
ลาํดบั ช่องทางหรอืบุคคลท่ีตัง้ใจจะเล่นพนันด้วย จาํนวน รอ้ยละ 

1 เพือ่น 162 45.9 
2 พี ่น้อง 109 30.9 
3 แทงกบัโต๊ะบอลโดยตรง 73 20.7 
4 ญาต ิ 59 16.7 
5 ผ่านเวบ็ไซต ์ 56 15.9 
6 คนในละแวกบา้น / ชุมชน 47 13.3 
7 โต๊ะบอลโดยผา่นคนรบัแทง (คนเดนิโพย) 42 11.9 
8 รบัเป็นเจา้มอืเอง 31 8.8 
9 ในสถานบนัเทงิทีม่กีารถ่ายทอดสด 29 8.2 
10 อื่นๆ 2 0.6 

 

 
ตารางท่ี 34 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบจุาํนวนเงินท่ีคิดจะเล่นพนันต่อคู่โดยประมาณ  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเล่น) 
ลาํดบั จาํนวนเงินท่ีคิดจะเล่นพนันต่อคู่โดยประมาณ จาํนวน รอ้ยละ 

1 ไมเ่กนิ 50 บาท 77 25.3 
2 51 – 100 บาท 101 33.2 
3 101 – 300 บาท 54 17.8 
4 301 - 500 บาท 29 9.5 
5 501 – 1000 บาท 29 9.5 
6 มากกวา่ 1,000 บาท 14 4.7 
 รวม 304 100.0 

คา่ตํา่สดุ 10 บาท  คา่สงูสดุ 10,000 บาท คา่เฉลีย่ 492.38 บาท    
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ตารางท่ี 35 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบแุหลง่ท่ีมาของเงินท่ีตัง้ใจจะนํามาใช้เล่นพนัน  
(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเล่น และเลอืกไดม้ากกว่า 1 ขอ้) 

ลาํดบั แหล่งท่ีมาของเงินท่ีตัง้ใจจะนํามาใช้เล่นพนัน จาํนวน รอ้ยละ 
1 เงนิเกบ็ 183 52.6 
2 เงนิทีไ่ดจ้ากทางบา้น 130 37.4 
3 หารายไดพ้เิศษ อาท ิรบัทาํรายงาน แจกใบปลวิ  

งานพารท์ไทม ์
47 13.5 

4 เงนิทีไ่ดม้าจากการพนนัทีผ่า่นมา 47 13.5 
5 กองทุนกูย้มืเพื่อการศกึษา 39 11.2 
6 รายไดจ้ากการเดนิโพยบอล 24 6.9 
7 อื่นๆ 1 0.3 

 
 
ตารางท่ี 36 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามตัง้ใจท่ีจะทาํ หากเงินท่ีมีหรอืเตรียมไว้ไม่พอเล่น

พนัน (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเลน่) 
ลาํดบั ความตัง้ใจท่ีจะทาํ หากเงินไม่พอเล่นพนัน จาํนวน รอ้ยละ 

1 หยดุเลน่ 253 73.3 
2 ขอเงนิเพิม่จากทางบา้น 54 15.7 
3 ยมืเงนิจากเพือ่นหรอืคนรูจ้กั 32 9.3 
4 อื่นๆ 6 1.7 
 รวม 345 100.0 
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ตารางท่ี 37 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบกุารเคยได้ยินได้ฟังการรณรงคห้์ามเล่นพนันทายผล
ฟตุบอลโลก 2014 (เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเลน่) 

ลาํดบั การเคยได้ยินได้ฟังการรณรงค ์ จาํนวน รอ้ยละ 
1 ไมเ่คยเลย 148 42.9 
2 เคย 197 57.1 
 จากช่องทางใดบา้ง 

      (เลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
จาํนวน ร้อยละ   

 1) โรงเรยีน / วทิยาลยั 97 50.5   
 2) คร ูอาจารย ์ 62 32.3   
 3) การโฆษณาทาง

โทรทศัน์ 
58 30.2   

 4) พอ่ แมผู่ป้กครอง 53 27.6   
 5) อนิเทอรเ์น็ต 52 27.1   
 6) ตาํรวจ 51 26.6   
 7) ชุมชน หมูบ่า้น 47 24.5   
 8) การโฆษณาทางวทิยุ 35 18.2   
 9) เพือ่น 33 17.2   
 10) ป้ายประชาสมัพนัธ์

ของหน่วยงานต่างๆ 
25 13.0   

 11) แผน่พบั / ใบปลวิ / 
สิง่พมิพ ์

17 8.9   

 12) อื่นๆ 1 0.5   
                    รวม 345 100.0 

 
 
ตารางท่ี 38 แสดงจาํนวนและรอ้ยละของตวัอย่าง ท่ีระบคุวามกงัวลว่าจะถกูจบัได้และถกูลงโทษ  

(เฉพาะตวัอยา่งทีร่ะบุตัง้ใจจะเล่น) 
ลาํดบั ความกงัวลว่าจะถกูจบัได้และถกูลงโทษ จาํนวน รอ้ยละ 

1 กงัวล 165 46.9 
     จากใครบ้าง 

      (เลอืกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
จาํนวน ร้อยละ   

 1) พอ่ แม ่ผูป้กครอง 81 50.0   
 2) ตาํรวจ 78 48.1   
 3) คร ูอาจารย ์ 62 38.3   
 4) อื่นๆ 2 1.2   
2 ไมก่งัวล 187 53.1 
                  รวม 352 100.0 
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ตารางข้อมลูเพ่ิมเติม 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014  จาํแนกตามข้อมลูต่างๆ 

 
ประสบการณ์ด้านการเล่นพนันทายผลฟตุบอล 

ประสบการณ์ 
เล่นพนันทายผลฟตุบอล 

ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม
ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 

เคยมปีระสบการณ์ 42.5 35.5 22.0 100.0 
ไมเ่คยมปีระสบการณ์ 3.2 16.4 80.4 100.0 
 
เพศ 

เพศ 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
ชาย 17.9 24.9 57.2 100.0 
หญงิ 3.6 14.8 81.6 100.0 
 
การศึกษาสายสามญั VS สายอาชีพ 

การศึกษา 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
สายสามญั 8.5 18.4 73.1 100.0 
สายอาชพี 16.8 23.8 59.4 100.0 
 
 

ระดบัรายได้ 

ระดบัรายได้ 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
ไมเ่กนิ 2000 บาท 11.8 19.7 68.5 100.0 
ระหวา่ง 2001-4000 บาท 10.2 19.1 70.7 100.0 
มากกวา่ 4000 บาท 13.9 23.8 62.3 100.0 
 
 

ความตัง้ใจดถู่ายทอดฟตุบอลโลก 2014 
ความตัง้ใจด ู

ถ่ายทอดฟตุบอลโลก 2014 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
ตัง้ใจจะด ู 19.0 25.5 55.5 100.0 
ไมด่ ู 6.4 11.0 82.6 100.0 
ไมแ่น่ใจ 6.3 18.7 75.0 100.0 
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บคุคลท่ีรูจ้กัเล่น / ไม่เล่นพนันทายผลฟตุบอล 
 
1. เพ่ือนสนิท 

เพื่อนสนิท 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
มเีพือ่นสนิทเลน่พนนัทายผลฟุตบอล 22.0 29.0 49.0 100.0 
ไม่มี เพื่ อนส นิท เ ล่นพนันทายผล
ฟุตบอล 

6.0 15.7 73.8 100.0 

 
 

2. ครใูนโรงเรียน / วิทยาลยั 

ครใูนโรงเรียน / วิทยาลยั 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
มคีรเูลน่พนนัทายผลฟุตบอล 28.6 24.1 47.4 100.0 
ไมม่คีรเูลน่พนนัทายผลฟุตบอล 11.0 20.3 68.7 100.0 
 

3. พ่ีน้อง 

พ่ีน้อง 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
มพีีน้่องเลน่พนนัทายผลฟุตบอล 21.1 29.9 49.0 100.0 
ไมม่พีีน้่องเลน่พนนัทายผลฟุตบอล 10.4 19.2 70.4 100.0 
 
 

4. พ่อ แม่ ผูป้กครอง 

พ่อ แม่ ผูป้กครอง 
ความตัง้ใจเล่นพนันทายผลฟตุบอลโลก 2014 รวม

ทัง้ส้ิน ตัง้ใจจะเล่น ไม่แนใจ ไม่เล่น 
มพีอ่แม ่ผูป้กครอง 
เลน่พนนัทายผลฟุตบอล 

18.9 22.6 57.5 100.0 

ไมม่พีอ่แม ่ผูป้กครอง 
เลน่พนนัทายผลฟุตบอล 

11.3 20.4 68.3 100.0 

 


